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Twitter е в най-общ смисъл инструмент за мобилна комуникация. Той ви
позволява да съобщите кратък текст (до 140 символа) за вашето
състояние на профила си от мобилен телефон, самия сайт или друг вид
софтуер.

Защо 140 символа? Защото такова е ограничението и на кратките
текстови съобщения, или SMS.

(slide 3) На екрана виждате последните съобщения за състояние на
следените от мен приятели.

Взаимоотношенията в Twitter не са на приятели като във Facebook или
Myspace например, а на следящи и следени. В смисъла на Twitter да
следите някого означава да получавате неговите съобщения за
състояние. Обратното, когато някой ви следи, той получава вашите
съобщения за състояние.

(slide 4) Разгледайте графиката на екрана и може би ще ви стане по-
ясно. Представете си, че пращате SMS не на един човек, а на всички,
абонирани за вашия профил. Това може да са само близки приятели и
семейство, а може и да е целият свят - последното зависи само от
вашата популярност и значимост.

(slide 5) На този екран виждате моя профил в Twitter. На тази страница в
интернет всеки може да се осведоми за моите последни съобщения за
състояние - като те са в обратен хронологичен ред, или най-горното е
последно. Ако съм бил достатъчно редовен и коректен спрямо своите
последователи, те дефакто ще знаят повече за моя начин на живот. Аз
може да съм казвал какво съм закусвал, къде съм отишъл, дали съм учил
за този изпит, а може и да съм споделял музика и филми.

Горе вдясно виждате и личната информация, която е достъпна за
читателите ми. Както виждате, тя не е подробна и не е задължително да
е вярна. Аз например се намирам в град София, България, но в полето
"локация" съм написал Иран, Бирма, Тибет и Чечения.

От тази гледна точка Twitter не предразполага към даване на излишна
информация на непознати хора и обвързаните с това рискове за вашите
лични права.



Една от най-интересните характеристики на Twitter е, че чрез него може
да следите изкъсо живота на любими или забавни известни личности.

Някои от тях:

(slide 6) Рики Мартин

(slide 7) Ал Гор

(slide 8) Шакийл О'Нийл - последният има повече от два милиона и
половина последователи, което според мен автоматично го превръща в
скромна световна религия.

Можете да сте сигурни, че известният човек, който следите, наистина е
този, за когото се представя, чрез знака в горния десен ъгъл - Проверен
профил.

Сега да разгледаме и отношението Twitter - човешки права. (slide 9)

Както може би знаете, през месец юни тази година се състояха
президентски избори в Ислямската Република Иран. (slide 10)

Накратко, според много независими анализатори отвън резултатите от
тези избори бяха фалшифицирани.

Явно подобни мнения са разпространени и вътре в самия Иран, защото
около и след изборите в страната бяха организирани масови, но най-
важното - мирни - протести.

Много от тези протести бяха организирани от т. нар. дисиденти
именно чрез Twitter. Освен това Twitter и другите международни
социални мрежи са основна причина западния свят да чуе за тези
събития, защото спокойно и отговорно може да се каже, че големите
новинарски корпорации нямат интерес от отразяването на тези събития.
В този смисъл Twitter безспорно помогна да се чуе гласът на Иранския
народ и да бъдат защитени техните човешки права, и международната
общественост определено забеляза това и възможностите на Twitter.
Вече все повече хора използват именно тази мрежа, когато бъдат
насилствено задържани в друга държава или на някоя граница, и в
повечето случаи техните семейства, колежи и приятели веднага ги
защитават. Но да се върнем на примера с Иран.



Въпросният народ има и други интересни изобретения в тихата борба с
обвиненото в тирания правителство.

Това е иранският президент Махмуд Ахманидеджад.(slide 11)

А това е официална иранска банкнота в иранската парична единица
риал. (slide 12) Може би забелязвате лицето на Махмуд в смешна
карикатура в долния ляв ъгъл - е, то не би трябвало да е там.

Иранското революционно движение, наричано просто Зелените или
Зелен Иран, изписва или печата националните банкноти с различни
призиви и символи, които подкопават авторитета на правителството и от
тях съдим колко разпространени са революционните идеи. (slide 13, 14,
15)

Да се върнем обаче на оригиналната тема. Ползването на Twitter за
комуникация между дисидентите крие своите опасности. Поради
"отвореността" на системата, всеки може да види кой следва кого в
мрежата и съответно да проследи революционната връзка. За Иранското
правителство дори не е нужно да изисква информацията от Twitter - тя е
достъпна за всеки на сайта.

Нека следващите няколко снимки ни напомнят и предупредят какво се
случва, когато човешките права биват заобиколени или потъпкани. (slide
16, 17, 18, 19, 20)
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